
Compte rendu du Conseil d’école du jeudi 12 juin 2014 

RPI des écoles de Cram-Chaban, La laigne, La Grève

Présents     :

Mmes Renaud Christel, Girard Aurore, Renaud Sévrine, Déon Dominique, Bierry Karine, Lagarrigue Valérie, Piégu Cécile
et Mr Bouchetoux Antoine, enseignants du RPI

Mr Renaud (maire de Cram-Chaban), Mr Gallian (maire de La Grève), Mr Boiffart (représentant de la mairie de La 
Laigne), Mme Gouider (présidente du SIVOS), Mme Durvaux (DDEN), Mmes Lagarde et Verneuil (élues du SIVOS)

Mme Querioux (ATSEM à La Laigne), Mmes Frostin et Suire (ATSEM à Cram-Chaban) et Mme Gusseau (restauration de 
La Grève)

Mmes Morgado, Breton, Courtois, Bruneau, Louault-Gauin, Chollet, Ravon, Lavoix , Gervais (représentants des parents 
d’élèves)

Absents excusés     : Mme Besançon (IEN), Mr Barbat Mickaël (enseignant) 

Début de séance : 18h30

1 Approbation du compte rendu du 2 ème  conseil d’école

Aucunes remarques, compte rendu approuvé.

2 Bilan alerte incendie

Cram Chaban :  fait le 5 juin à la fin de la sieste, personne n’était prévenu
Dortoir : 1min30, classe à côté du plateau : 1min12, autre classe : 2min16

La Laigne : fait le 2 juin : 1min52
Toujours le problème de l’entente du signal avec les deux classes séparées. La mairie prévoit une étude pour une 
alarme électrique.

La Grève : fait le 12 juin : 1min 43
Pour le problème de l’entente du signal par les classes au fond de la cour : achat d’une sono par la coopérative scolaire 
avec signal enregistré : tout le monde a bien entendu mais cela demande de déplacer la sono au milieu de la cour.

3 Mouvement des personnels d’éducation

Cram Chaban :  Départ de Mme Lagarrigue Valérie pour le complément de Mme Girard, remplaçant non connu à ce 
jour.
Départ des AVS, Mmes Sobota et Muck qui suivent les enfants allant à La Laigne.

La Laigne : Mme Lambert Delphine est partie en congé maternité jusqu’au mois de Février 2015, remplaçant non 
connu à ce jour.

La Grève : Départ de Mme Piégu Cécile remplacée par Mr Roulin Mathieu.
Départ de Mme Garric Julie (décharge de direction), remplacée par Mme Mouly Cécile – jour de décharge non connu.

4 Effectifs de la rentrée de septembre 2014

PS : 27
MS : 22 Total à Cram-Chaban : 49
GS : 23
CP : 27 Total à La Laigne : 50



CE1 : 30
CE2 : 24 Total à La Grève : 98
CM1 : 20
CM2 : 24
Total pour le RPI : 197
 

5 Nouveaux rythmes scolaires, organisation des TAP.

Rappel des horaires définis lors du Conseil d’école extraordinaire pour les TAP :

Cram –Chaban : 15h45 à 16h30

La Laigne : 15h55 à 16h40

La Grève : le lundi, pas de TAP, Les mardi, jeudi et vendredi : 15h30 à 16h30

Mr Gallian intervient pour souligner son mécontentement concernant des changements possibles de l’organisation des
TAP au mois de Mai dernier qui donne aux communes la possibilité de regrouper les TAP sur un seul après midi pen -
dant 3 h. Il souligne également qu’il n’y a plus de dotation pour les communes. De ce fait il souhaite contester les ho -
raires votés pour l’école de La Grève et précise que le temps d’après la classe deviendrait une garderie payante et mu -
nicipale. SIVOS et mairies doivent se réunir sur ce sujet dès demain.

Un comité de pilotage s’est réuni le 27 mai pour mener une réflexion sur l’organisation des TAP.
Les parents d’élèves s’en inquiètent et beaucoup de questions sont parvenus sur ce sujet.

- Qui va s'occuper de nos enfants pendant les TAP?

Les enfant seront placés sous la responsabilité du personnel du SIVOS. Si possible des moyens supplémentaires seront 
engagés pour des intervenant extérieurs ponctuellement.
Des formations pour ce personnel sont envisagées (BAFA, CNFPT, PSC 1…)
Le SIVOS prend l’entière responsabilité des personnels.

- Quelles sont les genres d'activités qui seront présentées à nos enfants pendant les TAP?

Pour les plus jeunes, contes, lecture et activités manuelles.
Des jeux d’extérieur selon la météo.
Dans chaque école : il y aura mise à disposition 

A Cram-Chaban : 1 classe + le préau et la cour  
A La Laigne : 1 classe + la cour et éventuellement la salle des fêtes, la salle des associations, voire la biblio-

thèque (mais problème de disponibilité des bénévoles), possible activités également à la ludothèque (facturées à 50 
€/H).

A La Grève : 2 classes + la cour et une partie de la salle des fêtes (espace non utilisé par la cantine)

- Si nous payons au trimestre, est-ce que la présence de l'enfant est obligatoire chaque jour ou pouvons-nous 
faire un peu à la carte?

Une participation de 15 € par trimestre et par enfant  sera demandée aux familles pour l’achat de matériel et de
consommable.
Les TAP ne seront pas obligatoires tous les jours mais ce tarif est forfaitaire.

- Va-t-il y avoir des changements dans les horaires de bus?

Les représentants de parents soulignent que ce budget est important pour les familles et que les TAP deviennent
« obligatoires » pour les enfants prenant le bus. Ils souhaiteraient un passage du bus avant l’heure des TAP pour les en -
fants rentrant à leur domicile.
Si les horaires du bus changent, les TAP se feraient avec un mélange de niveau d’âge dans chaque école dans des lo-
caux qui ne sont pas adaptés.
Mme Gouider précise que les horaires définitifs seront donnés par le conseil général dans les jours qui viennent.
 Un changement est probable : le départ du bus se ferait le soir à partir de l’école de La Grève à La Laigne à Cram à 
St Gemme, mais ces modifications dans les arrêts restent à confirmer.



En ce qui concerne l’éventualité d’un acheminement par le bus vers le centre de loisir de Courçon le mercredi, il n’y a 
pas de réponse du conseil général pour l’instant.

- Quel sera le lien avec les instits si nous récupérons nos enfants après les TAP?

Le lien se fera par l’intermédiaire du cahier de liaison comme pour les enfants fréquentant actuellement la garderie.

- Quelle est la position de l’équipe pédagogique un absentéisme (qui sera évident) le mercredi matin?

L’école est obligatoire à partir de 6 ans et en ce qui concerne la maternelle l’inscription à l’école entraîne un devoir 
d’assiduité.
Les absences sont notifiées dans les registres d’appel et celles injustifiées sont communiquées à l’IEN.

- Le temps de sieste des PS serait-il remis en cause?

Pas de changement car les modifications des rythmes scolaires n’affectent  pas  le déroulement des après-midis pour 
les PS qui sont en activité dès le réveil de la sieste et font une récréation ensuite.

- Est-il prévu une assurance spécifique pour les TAP?

Le SIVOS en prend note.   Un casier judiciaire est demandé pour les bénévoles.

- Y aurait-il une garderie le mercredi midi et jusqu'à quelle heure?

Une garderie SIVOS est prévue jusqu’au passage du bus, mais les horaires du bus ne sont toujours pas définis.

Pour les mi-temps des enseignants, les services du mercredi matin seront assurés un mercredi sur deux pour chaque 
enseignant.
Une réunion d’information pour les familles est prévue dans chaque école avant la fin de l’année.

6 Travaux d’été demandés     :

Cram Chaban :

Le joint de la porte d’entrée est réparé.

*Autre distributeur de savon (actuellement un seul ) de chaque côté du lavabo

*Autre  distributeur de papier toilette car cela pose des problèmes d’accès à l’autonomie des élèves. Pour y remédier, 
nous avons besoin d’un distributeur de papier WC par paire de WC (c’est-à-dire entre deux wc et urinoirs) 

*L’utilisation des fils pour tirer les rideaux de la classe de Mme Renaud est difficile sur de telles longueurs. Nous vou-
drions les enlever afin de tirer les rideaux à la main comme dans la classe voisine. Nous demandons aussi à ce que ces 
derniers soient nettoyés (lavage à sec car ignifugés)

*Eau chaude installée dans le nouveau local de réserve de matériel  car le robinet d’eau chaude de l’évier adulte dans 
les WC des élèves est accessible à ces derniers.

*Un bureau de direction : transférer la réserve dans le local d’entretien. Pour ce faire, rallonger le tuyau d’évacuation
d’air du sèche linge afin de déposer celui-ci sur le lave linge et retirer le congélateur appartenant à la cantine.

  La Laigne : 

Les entretiens se font ponctuellement en fonction des besoins et pas de gros travaux sont demandés pour cette année.
La cour étant goudronnée et contenant des cailloux dangereux,  un rabotage est à envisager.
Mr Boiffart précise que la mairie a le projet de récupérer le logement entre les deux classes pour mettre un local sup-
plémentaire à la disposition de l’école ainsi que l’espace vert et le jardin (bureau de direction, RASED…). En effet il y a 
beaucoup de passage dans l’avant classe qui est la seule pièce (direction, RASED, soins, réserve, toilettes…).

     La Grève :

- Repeindre la marelle de la cour
- Remplacer les barrières mobiles près de la classe en bois pour des barrières fixes.



- Repeindre les 2 classes, la salle des maîtres et les lambris du préau et du couloir. (à faire au cours de l’année)

7 Bilan  des projets de l’année scolaire

Cram-Chaban :

* Semaine de la maternelle : rencontres sportives des moyens avec la Laigne, plantations avec les petits, démonstra-
tion d’une séance de danse, jeux mathématiques avec les moyens et exposition à l’école et dans l’entrée de la salle des
fêtes (remerciements à la mairie pour son aide et sa disponibilité)

*Finalisation du projet cirque avec la venue d’un artiste clown (Stalybo)  sur une matinée avec chaque niveau de classe 
qui a mené des ateliers de jonglage de maquillage et de travail sur les expressions pour alimenter le spectacle de fin 
d’année. 

*Projet photo : pochette des photos de classes réalisées par les élèves en utilisant diverses techniques et 
des photos individuelles réalisées avec du matériel de cirque.

*Lundi 23 juin : Liaison et visite de la classe de GS de La Laigne par les MS. Journée avec rencontres sportives, pique-
nique. Le transport à présent facturé par Sarrazin n’est plus pris en charge par le SIVOS, 90€ pour moins de 10km aller-
retour nous a été demandés. Une négociation est en cours pour obtenir la gratuité de ce transport en profitant des tra -
jets habituels du bus. Il est possible que cette visite traditionnelle ne soit pas reconduite l’année prochaine.

        La Laigne :

*Le 22 mai : sortie au pôle nature du marais poitevin à Taugon : très bonne journée, très intéressante

* Intervention des pompiers avec leur véhicule dans la cour : démonstration du matériel, utilisation de la lance à eau. 

Cette intervention a été un support de travail sur les dangers domestiques.

*Liaison et rencontre sportive avec La Grève et avec les MS de Cram.

*Piscine tous les jeudis.

La grève :

* Piscine pour les classes de CP/CE1 et de CE1/CE2 le lundi et canoë pour les CM2 en cours.

* Le 13 juin, 3ème séance de foot avec l’intervenant sportif

* Liaison et rencontre sportive avec l’école de La Laigne vendredi dernier

* Sortie cinéma à St Hilaire en vélo : en attente de la programmation pour fixer la date

* Le 3 juillet : randonnée pédestre jusqu’au tumulus de Courçon.

La fête des écoles aura lieu le 27 juin sur le plateau derrière l’école de Cram. Le rendez-vous est donné à 18h pour un
début des représentations de chaque classe à partir de 18h30, puis des jeux, suivi d’un pique-nique partagé avec bu -
vette et tombola pour finir par une retraite aux flambeaux dans les rues de Cram.
L’APE souligne qu’elle n’organisera rien cette année pour la fête des écoles car les parents ne sont pas disponibles un
vendredi soir et que si cette formule se renouvelait l’APE ne pourra y participer. Elle déplore le manque de communica -
tion sur ce sujet car a le désir de s’investir. L’équipe enseignante précise que cette date a été retenue en conseil des
maîtres pour varier les modalités de cette manifestation et regrette également ce manque de communication.

Fin de la séance : 20h20

La directrice de l’école de Cram Chaban La secrétaire de séance
Mme GIRARD  Mme RENAUD


